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Antwortenverteilung - Elternfragebogen Theaterklasse
Evaluation Theaterklassen: Elternbefragung von SuS der Theaterklasse 

10.08.2018 bis 27.08.2018

 

Bezeichnung Anzahl der Fragebögen

Gesamt 61

 

Erfahrungen | Die Idee der Theaterklassen finde ich gut.

01 - trifft nicht zu 1 1,64%

02 - trifft eher nicht zu 0 0,00%

03 - bin unentschieden 0 0,00%

04 - trifft eher zu 2 3,28%

05 - trifft voll zu 57 93,44%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 

Erfahrungen | Mein Kind geht (ging) gerne in eine Theaterklasse.

01 - trifft nicht zu 1 1,64%

02 - trifft eher nicht zu 0 0,00%

03 - bin unentschieden 0 0,00%

04 - trifft eher zu 3 4,92%

05 - trifft voll zu 55 90,16%

06 - nicht beantwortet 2 3,28%
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Erfahrungen | Ich habe bereits eine oder mehrere Aufführung/en einer Theaterklasse gesehen.

01 - trifft nicht zu 4 6,56%

02 - trifft eher nicht zu 3 4,92%

03 - bin unentschieden 1 1,64%

04 - trifft eher zu 5 8,20%

05 - trifft voll zu 45 73,77%

06 - nicht beantwortet 3 4,92%

 

Erfahrungen | Ich habe den Eindruck, dass Schüler/innen der Theaterklasse Vorteile im Schulalltag haben.

01 - trifft nicht zu 1 1,64%

02 - trifft eher nicht zu 2 3,28%

03 - bin unentschieden 5 8,20%

04 - trifft eher zu 12 19,67%

05 - trifft voll zu 39 63,93%

06 - nicht beantwortet 2 3,28%

 
Wenn Sie bei der zuletzt genannten Aussage "trifft eher zu"  oder "trifft voll zu" angekreuzt haben, dann

nennen Sie einige der Vorteile:

Anzahl Antwort

1 Sie sind anderen Schülern/Lehrern aufgeschlossener.

1 Gemeinschaftsinn der Klasse wird gestärkt, Teamarbeit gefördert.

Selbstwertgefühl wird aufgebaut, Barrieren der Schueler untereinander abgebaut.

1 stärkt die KLassengemeinschaft

1 Ich finde es gut weil die Kinder aus sich raus kommen

1 Hemmungen vor anderen zu sprechen fällt weg z.B. bei Referaten, Selbstbewußtsein wird gestärkt

1 höhere Motivation bei bestimmten Aufgaben,stärkerer zusammenhalt der Klassengemeinschaft.
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1 ABWECHSLUNG, ZEIT in der Gemeinschaft

1 Freies Sprechen

weniger Berührungsängste

1 Bildung Gemeinschaft

Förderung Kreativität

1 Die Kinder entwikeln Selbstbewustsein

und lernen im Tiem zu arbeitn,wachsen zusammen als Klasse.

1 selbstbewusstsein stärken

guter teamarbeit in der klasse

1 sie haben gelernt in einem team zusammenzuarbeiten

laut dem bericht des kindes hatten sie alle sehr viel gelernt un wahnsinningen spass gehabt

1 Schnelleres lernen von Texten,

selbstbewusstes und sicheres freies Reden,in Rollenspielen verschiedene Charaktere ausprobieren und

somit sich selbst in verschiedenen Rollen kennen lernen

1 Kommunikation und Sozialverhalten wurde sehr gefördert

1 Durch den eher Lockeren unterricht in DS wird das soziale Miteinader gefördert. Kinder lernen ganz

neue Talente an sich kennen.

1 Das Theaterstück kann das Selbstbewusstsein des Kindes Stärken und es kommt mehr aus sich raus

1 Die Kinder lernen Selbstbewusster zu werden

1 sicheres Auftreten, Selbstbewusstsein,Selbstdarstellung,

Kreativtät ausleben

1 Die Kinder haben mehr Bewegung und Freude und können Fähigkeiten zeigen, die im normalen

Schulalltag sonst nicht zum Vorschein kommen würden. Das Selbstbewustsein wird gestärkt und die

Teamfähigkeit gefördert. Die Kinder sind motiviert und bringen sich gerne ein, weil es Spass macht.

1 Entfaltung der Persönlichkeit

Zusammenhalt in der Klassengemeinschaft

1 - Teambildung

- Empathieförderung

Förderung der eigenen Persönlichkeit

1 Die zwischenmenschlichen Beziehung zwischen den Schülern stärken sich. Schüler sind sehr motiviert,

da es ein Hauptfach ist.

1 - Zusammenhalt der Schüler

- Kennenlernen auf einer anderen Ebene

 - Entdecken eigener Talente die im Unterricht nicht abgefragt werden
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 -Unterstützung bei der Ausbildung der Persönlichkeit

- freies Auftreten

1 Gute Klassengemeinschaft Sprachliche Vorteile viel Spass bei AufführungenWunsch der Tochter

1 selbstbewuster, kreativer,grösserer Zusammenhalt

1 fördert Selbstwert

Ausdruck, Sprache, fördert die Gemeinschaft

1 Förderung von Selbstbewußtsein.

Freies Sprechen vor Publikum kann Selbstvertrauen geben.

1 -Das selbstbewusstsein wird gestärkt

-Teamfähigkeit

-andere rollen/andere sichtweisen

1 Selbstbewusstsein gestärkt

1 Obwohl es Unterricht ist findet mein Kind es als Bereicherung

1 Stärkung des Selbstbewusstseins und des Gemeinschaftsgefühls der Kinder, ebenso werden soziale

Fähigkeiten wie Disziplin und Verlässlichkeit gefördert

1 meine meinung das ist so Schade wenn Das Kind so viel und so interessan in der 5 und 6Klasse und

jetzt eifach abgebrochen ist

1 sie sind anderen schülern gegenüber aufgeschlossener.

1 Förderung des Selbstbewusstseins, positive Auswirkung auf die Klassengemeinschaft, vielfältige

Möglichkeit, jedes Kind individuell zu fördern, ...

1 Stärkung des Selbstbewusstseins, eigene Wahrnehmung besser fördern /erkennen. Sich in andere

(Rolle) versuchen hinein zu versetzen, miteinander stärken (gemeinsames Projekt)

1 - Förderung des Auswendiglernens

- Stärkung des Selbstbewusstseins

1 Arbeiten im Team, dadurch Förderung der Sozialkompetenz

Anerkennung durch Theateraufführungen, dadurch Stärkung des Selbstbewusstseins

1 Das Kind hat eine verantwortungsvolle Aufgabe: Es muss sich und den anderen beweisen, dass es

auftreten und auf der Bühne den Text überzeugend vortragen kann. Das erfordert ein bestimmtes Maß

an Engagement und lässt es innerlich wachsen. Zudem erlangt es Aufmerksamkeit und erzeugt

Aufmerksamkeit mit der Beschäftigung mit seiner Rolle sowie mit dem Stück.

1 es hat mehr Selbstbewusstsein

1 Mir ist es schon vor und nach der Aufführung aufgefallen,wie toll die Schüler miteinander umgegangen

sind,sehr fröhlich,sehr kontaktfreudig miteinander,keine Grüppchenbildung;sondern zusammenhalt!

1 die kinder lernen den engeren umgang miteinander und sich zu entfalten kann auch für den weiteren
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beruf sinnvoll sein

1 Entwicklung der Persönlichkeit

Fähigkeit frei Vorzutragen

1 Alles ist in

1 Stärkung der Persönlichkeit,

freies Sprechen

1 Aktiv Theaterspiel erlernen, eigene persönliche Entfaltung, Spass in der Gruppe

1 Zusamengehörigkeit

1 - Steigerung Selbstbewusstsein

- Steigerung der Teamfähigkeit

- besserer Zusammenhalt in der KLasse

 

Ich denke, die Theaterklasse hat Nachteile für andere Klassen.

01 - trifft nicht zu 37 60,66%

02 - trifft eher nicht zu 12 19,67%

03 - bin unentschieden 5 8,20%

04 - trifft eher zu 2 3,28%

05 - trifft voll zu 3 4,92%

06 - nicht beantwortet 2 3,28%

 
Wenn Sie "trifft eher zu"  oder "trifft voll zu" angekreuzt haben, dann nennen Sie einige der Nachteile:

Anzahl Antwort

1 Probewochenenden und andere Veranstaltungen können Neid erwecken

 

Nek - Probe-Elternbefragung

1 weil das Kind kann weite mit seine Freude in seine Kindheit Träume und mehr Spass hat

1 andere Kinder bekommen spass dran selbst mitzumachen

 

Edgar
Rechteck
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Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | Ich habe den Eindruck, dass die Theaterklasse mit

viel Arbeit für die Schüler/innen verbunden ist.

01 - trifft nicht zu 6 9,84%

02 - trifft eher nicht zu 12 19,67%

03 - bin unentschieden 14 22,95%

04 - trifft eher zu 19 31,15%

05 - trifft voll zu 9 14,75%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 

Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | Ich habe den Eindruck, dass die Theaterklasse mit

viel Arbeit für die Lehrer/innen verbunden ist.

01 - trifft nicht zu 3 4,92%

02 - trifft eher nicht zu 5 8,20%

03 - bin unentschieden 5 8,20%

04 - trifft eher zu 18 29,51%

05 - trifft voll zu 28 45,90%

06 - nicht beantwortet 2 3,28%

 

Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | Das Ziel, Kinder mit sonderpädagogischem

Förderbedarf zu inkludieren, gelingt in der Theaterklasse.

01 - trifft nicht zu 0 0,00%
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02 - trifft eher nicht zu 1 1,64%

03 - bin unentschieden 9 14,75%

04 - trifft eher zu 23 37,70%

05 - trifft voll zu 24 39,34%

06 - nicht beantwortet 4 6,56%

 

Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | Ich als Elternteil erlebe in der Theaterklasse eine gute

Klassengemeinschaft.

01 - trifft nicht zu 1 1,64%

02 - trifft eher nicht zu 0 0,00%

03 - bin unentschieden 5 8,20%

04 - trifft eher zu 16 26,23%

05 - trifft voll zu 38 62,30%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 

Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | Das Konzept der Theaterklasse fordert sowohl

leistungsschwache als auch leistungsstarke Schüler. 

01 - trifft nicht zu 0 0,00%

02 - trifft eher nicht zu 1 1,64%

03 - bin unentschieden 0 0,00%

04 - trifft eher zu 19 31,15%

05 - trifft voll zu 40 65,57%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%
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Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | In den Theaterstunden erworbene Kompetenzen

haben positive Effekte auf den Alltag und auf die Persönlichkeit des Schülers.

01 - trifft nicht zu 0 0,00%

02 - trifft eher nicht zu 0 0,00%

03 - bin unentschieden 3 4,92%

04 - trifft eher zu 12 19,67%

05 - trifft voll zu 45 73,77%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 

Arbeitsaufwand, Klassengemeinschaft, Kompetenzen | Mein Kind hat durch die Theaterarbeit Vorteile in

anderen Fächern.

01 - trifft nicht zu 0 0,00%

02 - trifft eher nicht zu 3 4,92%

03 - bin unentschieden 14 22,95%

04 - trifft eher zu 22 36,07%

05 - trifft voll zu 21 34,43%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 
Wenn Sie bei den zwei zuletzt genannten Aussagen "trifft eher zu"  oder "trifft voll zu" angekreuzt haben,

dann nennen Sie einige der Vorteile:

Anzahl Antwort

1 Deutschnote hat sich verbessert

 

Mein Kind gewinnt immer mehr Selbstvertrauen

1 Kreativität, freies Sprechen, Motivation

1 Wie schon oben geschrieben es stärkt das Selbstbewusstsein, Kinder die sonst eher schüchtern sind,

kommen mehr aus sich raus, trauen sich dann eher mal an die Tafel oder vor der Klasse zu sprechen.
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1 Umsetzung der Sprache im Deutschunterricht

Geschichte wird durch Theater besser vermittelt

1 Das Lernverhalten verbessert sich, die Kommunikation untereinander wird gefördert

1 Kinder mit Förderbedarf können prima teilhaben. Tolle Klassengemeinschaft.

Ob Musik, Kunst, Deutsch- mein Kind wurde dadurch gut gefördert

1 selbstbewuster, aussagen werden konkreter vormuliert, traut sich mehr zu

1 Die Fähigkeit, sich mit dem ganzen Körper ausdrücken / präsentieren zu können, erscheint bei Referaten

bzw. dem Vorstellen von Hausarbeiten hilfreich.

1 die kinder haben durch die theaterklasse und duie damit verbundenen auftritte mehr selbstbewustsein.

1 Siehe Text oben

1 Mehr selbstbewusstsein

1 kann sehr gut referate halten

freie Sprechen vor anderen

1 Die in der Theaterklasse verstärkte Teamfähigkeit, gutes Sozialverhalten ist für alle anderen Fächer

auch hilfreich.Ausserdem wird gutes Merkverhalten und Koordination trainiert.

1 die kinder sind offener geworden

1 Die Arbeit fordert und fördert die Kinder, Selbstbewusstsein, macht mutig

1 höhere Motivation bei bestimmten Aufgaben,stärkerer zusammenhalt der Klassengemeinschaft.

1 Miteinander arbeiten, arbeitsweise und Ordnung, Konzentration, Texte lernen

1 Gemeinsamkeit stärken, gegenseitige Unterstützung da Stärken und Schwächen der anderen evtl

besser erkannt.

1 mein kind redet gerne und spielt gerne

1 selbstbewustes Auftreten,

Ausdrucksfähigkeit

1 Insbesondere im FAch Deutsch,

1 POSITIVE EIGENSCHAFTEN

1 Empathieentwicklung

1 DA die Klassengemeinschaft dadurch gestärkt wird, haben die Kinder im Umgang miteinander weniger

Probleme

1 Der Schüler konnte sich in der Theaterklasse aktiv einbringen und dadurch den anderen zeigen, zu was

er fähig ist. Zudem konnte er an seiner Rolle wachsen und sich in der Gemeinschaft spiegeln. Er erhielt

viele Anregungen und Tipps, um sich gut darzustellen - daran wächst auch die Persönlichkeit eines
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Schülers.

1 Zusammenhalt

1 - lernen fällt dem Kind leichter

1 Übung im Umgang mit Texten, S. lernen, frei zu formulieren und zu sprechen,...

1 - die Schüler sind stolz auf ihre Produktion und können aktiv an der Gestaltung der Umsetzung

teilnehmen.

- das System der Theaterklasse  greift das pädagogische System der Schule nocheinmal mehr auf.

1 Soziale Kompetenzen werden übertragen auf andere Fächer und Situationen außerhalb von Schule.

1 Es ist offener zu anderen Menschen und kann sich Texte gut einprägen.

1 Die Kinder sowie die Lehrer stecken viel Freizeit in das Projekt, aber ich hatte immer den Eindruck, dass

es beide Seiten gerne tun.

1 siehe oben (Selbstvertrauen- und bewußtsein werden gestärkt)

1 Selbstbewusstsein wird gestärkt

Präsentieren vor der Gruppe wird geübt

Zusammenarbeit mit anderen Schülern

Auswendiglernen

Test Nek!!!!

1 Eigenwahrnehmung wird geschult und gestärkt.

Positive Erfolge bei den Proben usw. stärken das Selbstwertgefühl.

Teil eines Ganzen zu sein, ist eine gesunde Erfahrung. Nicht immer die Hauptrolle spielen zu müssen ist

auch gesund.

 

Belastung, Engagement | Wir unterstützen die Arbeit in der Theaterklasse. 

01 - trifft nicht zu 0 0,00%

02 - trifft eher nicht zu 1 1,64%

03 - bin unentschieden 8 13,11%

04 - trifft eher zu 17 27,87%

05 - trifft voll zu 34 55,74%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 

Edgar
Rechteck
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Belastung, Engagement | Die Theaterklasse stellt für die Eltern eine (zusätzliche) Belastung dar. 

01 - trifft nicht zu 20 32,79%

02 - trifft eher nicht zu 17 27,87%

03 - bin unentschieden 9 14,75%

04 - trifft eher zu 11 18,03%

05 - trifft voll zu 2 3,28%

06 - nicht beantwortet 2 3,28%

 

Belastung, Engagement | Ich denke, die Theaterklasse hat eine positive Außenwirkung. 

01 - trifft nicht zu 0 0,00%

02 - trifft eher nicht zu 0 0,00%

03 - bin unentschieden 1 1,64%

04 - trifft eher zu 16 26,23%

05 - trifft voll zu 43 70,49%

06 - nicht beantwortet 1 1,64%

 
Raum für sonstige Rückmeldungen:

Anzahl Antwort

1 Die kinder und Lehrer haben zwar mehr Pensum,aber der Zusammenhalt und Engarment ist wesentlich

stärker und besser

1 Die Produktion aus Klasse 5 war sehr gut, auch seitend der Eltern bestand ein hohes Maß an

Unterstützung. Leider wurde die Arbeit in der Theaterklasse in der 6. Klasse nicht zufriedenstellend

fortgeführt. Eine Aufführung des Stückes steht noch aus. Ich bedauere dies sehr. Grundsätzlich stehe

trotzdem der Theaterklasse sehr positiv gegenüber. Das Leiten einer Theaterklasse stellt sicher an das

DS Team eine große Herausforderung und ein hohes Maß an Engagement dar. 

Das Gelingen dieses Projektes ist sehr in Abhängigkeit des DS Teams.

Grundsätzlich habe ich eine große Bereitschaft seitens der Eltern und auch der Schüler verspürt. Der

Einsatz der Klassenleitung, die nicht zum DS Team gehörte, war unglaublich toll, aufopfernd und absolut

aussergewöhnlich! Vielen Dank dafür!
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Fazit: Theaterklasse unbedingt "ja" doch ist die Auswahl des DS Teams von hoher Bedeutung.

Die Vorführung an Abend "Mixed Up" zeigte tolle Ausschnitte der Arbeit an der Schule - großartig!

1 Die Theaterklasse hat unserem Kind viel Spass gemacht.Bitte weiter so.

Danke

1 Wir würden uns immer wieder für eine Theaterklasse entscheiden

1 Die Jahre in der Theaterklasse hat sehr viel positieve effekte gehabt

1 Wer sich für eine Theaterklasse entscheidet, muss mit der Konsequenz rechnen, dass die Eltern, Kinder

und Lehrer+innen ein Stück weit zusätzliches Engagement einbringen müssen. Es gibt aber auch sehr

viel zurück!

1 eine sehr gute sache ichh voll dafür das die theater klassen weiter geführt werden soll

 

das ist eine sache wo die kinder zusammen geschweisst werden  zusammen halt der kinder und lehrer

sind genial gewessen bei uns

1 Theaterklasse sollte unbedingt fortgeführt werden

1 Immer wieder!!!

1 Leider reicht es nur für die 5. und 6. Klasse, es wäre toll wenn das Konzept ein paar Jahre länger

bestünde und auch Auftritte möglich wären die z. B. regional gesendet würden, damit sich das Projekt

vielleicht irgenwann selbst finanziert.

1 Es wäre sehr wünschenswert, wenn die gemeinsame Theaterarbeit nicht nach der sechsten Klasse

aufhört.

1 Vielen Dank für das herausragende und besondere Engagement der Lehrerinnen und Lehrer.

1 Danke für die tolle Arbeit und den unermüdlichen Einsatz und Engagement der Lehrkräfte

 


